NUumeros enteros

¢ Por qué hay diferentes climas en el mundo?

Dos lugares tienen diferentes climas cuando la cantidad de lluvia
y las temperaturas son distintas en ellos. Para comparar los datos
de ambos se hace la media de un periodo de 30 anos o més.

Las zonas proximas al Ecuador son, en general, mas calidas 'y, a
medida que nos acercamos a los polos, el clima suele ser més frio.

Hay otros factores, sin embargo, que también influyen
en el clima, como la altitud del lugar o su cercania al mar.

Klaipeda, una ciudad a orillas del mar Baltico, y Moscu, capital
de Rusia, situada en el interior, tienen la misma latitud. Mientras
que Klaipeda tiene veranos muy suaves e inviernos frios, aunque
sin bajar normalmente de 15 °C bajo cero, en Mosct se superan
los 40 °C a la sombra en verano y los 30 °C bajo cero en invierno.
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@ Lee, comprende y razona

€D Las temperaturas de un lugar, sen qué se
miden? ;Qué quiere decir que una
temperatura esta bajo cero o sobre cero?

e La temperatura méaxima en Moscu
¢en qué estacion tiene lugar?
¢Esta por debajo o por encima de 0 °C?
&Y la temperatura minima?

a ¢ Qué temperatura es mas baja:
30 °C bajo cero o 15 °C bajo cero?
¢, Cudl esta mas lejos de 0 °C?

n ¢Qué diferencia en grados hay entre las

temperaturas maxima y minima en Moscu?

a EXPRESION ORAL. Cuantos grados

de diferencia hay entre la temperatura minima

en Klaipeda y la minima en Moscu?

Representacion de nimeros en la recta

Recuerda como se representan
los nimeros en la recta.

1 13 2,5
B e e e e
0 1 2 3

Escribe cada numero representado.

5 6 7 8 9

Representa en una recta numérica
los siguientes ndmeros.

2 45 3 18 4 27

Piensa dos numeros naturales
o decimales, uno mayor que el otro.
Si los representas en la recta numérica,

¢;cudél de los dos estd mas a la derecha?
¢Ocurre siempre?

-
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TAREA FINAL

@ Interpretar datos
geograficos

Al final de la unidad
interpretaras datos sobre
temperaturas.

Antes, trabajaras con
los nimeros enteros,
operaréas con ellos
y los representaras
en la recta numérica.

Coordenadas de un punto

La primera coordenada es la del eje
horizontal, la segunda es la del eje vertical.

B

c

= N w s~ o

012383456 78910
A@B,2) B(b5,4)

Escribe las coordenadas de los
puntos C y D en tu cuaderno.

Representa en tu cuaderno
estos puntos.

E(2,4) H (0, 5)
F 4, 2) 16, 1)
G (6,0 J(1,3)
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Lucia vive en un edificio con 4 plantas de viviendas
y 2 plantas de sétano.

Fijate en cdmo se indica cada planta en el cuadro del ascensor.
— La planta baja se indica con el nimero 0.

— Las 4 plantas de viviendas, por encima de la planta O,
se indican con los nimeros +1, +2, +3y +4.

— Las 2 plantas de so6tano, por debajo de la planta O, se indican
con los nimeros —1y —2.

Los nimeros ..., =1, =2, 0, +1, +2, ... son nUmeros enteros.

= Los numeros enteros positivos son: +1, +2, +3, +4, +5, ...
= Los nimeros enteros negativos son: —1, =2, =3, -4, —5, ...
= El nimero O es un nimero entero, pero no es positivo ni negativo.

Los numeros enteros son: ..., —4, =3, =2, —1, 0, +1, +2, +3, +4, ...
= Los numeros enteros positivos son: +1, +2, +3, +4, ...
= Los numeros enteros negativos son: ..., —4, =3, =2y —1.

Clasifica en tu cuaderno los nimeros enteros de cada grupo.

PRESTA ATENCION = +8,+7,0, -5, -3,9,1, -8
Los nimeros enteros positivos también = —11, -7,10, 25,0, +34, —34
se pueden escribir sin el signo +. = 65,0, —73, +43, —20, —12, 40

EJEMPLO Enteros positivos » ... Enteros negativos » ...

Observa el esquema del ascensor y contesta.

F L] = Si Pablo esta en la planta +1 y sube, ¢a qué pisos puede ir?

+ ¢ Qué tipo de nimeros enteros son los que corresponden a los pisos

2 superiores a la planta 0?
+
.1 = Jon esta en la planta baja.
¢ Qué numero representa esa planta?
= Carla esta en la planta 0 y baja en el ascensor.

=4 ;A qué pisos puede ir?

-2 ¢ Qué tipo de nimeros enteros son los que corresponden
e a los pisos inferiores a la planta 0?7



Problemas

a ¢Qué temperatura marca cada termémetro? Contesta.

EJEMPLO

5 grados
» 5°C

—3 grados
» —3°C

n Observa y escribe en qué nivel se encuentra cada punto.

+300m
+200m

=
+100m --.-- e e

Om

—100m
—-200m
—-300m

Calculo mental

Divide un nimero natural entre decenas y centenas

120

600 —» 60 —» 30
210 12

80 : 40
60 : 30
500 : 50
700: 70

¢Qué significa que una
cuenta en un banco
esta en numeros rojos?
¢, Cémo expresarias una
deuda en euros con

un nimero entero?

120: 30 600 : 200 3.600 : 300
250 : 50 900 : 300 3.500 : 700
9.000 : 90 2.000 : 200 40.000 : 400
1.600 : 40 3.000 : 300 42.000 : 600
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Ayer, Claudia anoto las temperaturas que se alcanzaron
en su ciudad por la manana, por la tarde y por la noche.
;Cual fue la temperatura minima?

;Cual fue la méxima?

Mafana Tarde Noche

[~ec]  |-2]

Para averiguar cual fue la temperatura minima y la maxima:

1.° Representamos los nimeros en la recta entera.

= A la izquierda del O, representamos los nimeros enteros negativos.
= A la derecha del O, representamos los nUmeros enteros positivos.

NuUmeros enteros negativos NUmeros enteros positivos

4
v

I PS I I o I 1 I I I o I I I I
® O T T T T T © T T T T

-6 -5 -4 -3 -2 —1 0 +1 +2 +3 +4 +5 +6 +7 +8

2.° Observamos la posicion de los puntos en la recta entera.
= El nUmero menor es el que esta situado mas a la izquierda. En este caso: —5.
= El nimero mayor es el que esté situado mas a la derecha. En este caso: +4.

La temperatura minima fue —5 °C y la méaxima fue +4 °C.

n Copia la recta en tu cuaderno y completa los nimeros que faltan.

|
T
-8 .. -6 -5 .. .. —2 .. 0O +1 ... +3 ... .. +6 +7 .. +9

a Escribe el nUmero anterior y el posterior a cada namero: —4, +3, 0, —2, —5.

a Busca cada pareja de numeros y comparalos, escribiendo el signo adecuado.
= =3y +3 n—4y -2
= =1y —4 = =2y -5

-5 -4 -3 -2 -1 0 +1 +2 43 +4 +5

=0y —4 m+5y —4
n Piensa y escribe dos respuestas distintas en cada caso.
= Tres nUmeros enteros mayores que —4. = Tres nUmeros enteros menores que +1.
= Tres nUmeros enteros menores que —7. = Tres nUmeros enteros mayores que —2.
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(@) Ordena los nimeros segin se indica.

HAZLO ASi

Ordena de mayor a menor: +2, =5y —7.

1.° Representa los nUmeros en la recta entera
o imagina cémo estan colocados. ¢ Puedes escribir un nimero
que sea el menor de todos

los nimeros enteros

-8 -7 -6 -5 -4 -3 -2 -1 0 +1 +2 negativos? ¢Por qué?

2.° Escribe los nUmeros en el orden en el que estan
de derecha a izquierda.

+2>-5> -7

= —6,-4y2 0,-10y -6

De mayor a menor
v e —11,-9y13 = -8 4y -7

= 45 —5y8 =0, -10y -6

De menor a mayor
+1, -5y -3 = —12, 10y —14

Problemas

(@ Resuelve.
La temperatura aconsejable para estos modelos
de congelador es de —24 °C.
— ¢Qué modelos de congelador tienen
una temperatura inferior a la aconsejable?
— ¢ Cuéles de ellos tienen
una temperatura superior?

-22°C —27°C

| Modelo A ‘ Modelo B
|

Modelo C
—25°C

It

Modelo D
—-23°C

Razonamiento

Lee y averigua qué nimero es.

Jaime ha escrito el menor nimero comprendido entre =3y +3.

¢ Qué numero ha escrito Jaime?

Lucia ha escrito el mayor niumero comprendido entre =7 y —5.

¢ Qué numero ha escrito Lucia?

Teo ha escrito el mayor nimero negativo comprendido entre =9y +2.
¢ Qué numero ha escrito Teo?

Jon ha escrito el menor nimero negativo comprendido entre =7y +1.
¢ Qué numero ha escrito Jon?




Maria, Pablo, Andrea y Jaime han utilizado el ascensor.
Maria y Pablo suben.

= Maria estaba en el primer piso (+1) y sube 2 pisos.
Pablo estaba en el segundo s6tano (—2) y sube 4 pisos.
JA qué piso llega cada uno?

Estaba Pisos que sube Llega
Marfa +1 +2 +3
Pablo -2 +4 +2

Maria llega al tercer piso y Pablo al segundo.

Andrea y Jaime bajan.

= Andrea estaba en el tercer piso (+3) y baja 4 pisos.
Jaime estaba en el primer sétano (—1) y baja dos
pisos. ;A qué piso llega cada uno?

Estaba Pisos que baja Llega
Andrea +3 -4 -1
Jaime -1 -2 -3

Andrea llega al primer sétano y Jaime al tercero.

n Observa el esquema de un aparcamiento y averigua a qué planta ird cada coche.

+3

+2

_3 &

é‘:l » Sube 2 plantas. ﬁ » Baja 2 plantas.
& » Sube 3 plantas. » Baja 3 plantas.
ﬂ » Sube 2 plantas. » Baja 3 plantas.
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@) Leey resuelve.
Ayer en la ciudad se alcanzaron estas temperaturas:

Mario debia 85 €y le
han prestado 25 € mas.
¢ Cuanto dinero debe
ahora? Expresa las
= Desde las 9 de la mafana a las 3 de la tarde, cantidades con un

la temperatura ¢subié o baj6? ¢ Cuantos grados? nimero entero negativo.

Desde las 3 de la tarde a las 9 de la noche,
la temperatura ¢subié o bajé? ;Cuantos grados?

¢ Cuantos grados subio la temperatura desde
las 9 de la manana hasta las 9 de la noche?

Si de las 9 de la mafana a las 9 de la noche
la temperatura solo hubiera subido 3 grados,
¢cudl habria sido la temperatura a las 9 de la noche?

a Observa la profundidad a la que esta cada pez
y contesta.

Pez espada
Besug(m
Bonito
Merluza
= ;Esta la merluza a méas de 100 m bajo el nivel del mar? %
= ¢ Esta el besugo a méas de 150 m bajo el nivel del mar?
= (,Qué pez esta a mayor profundidad?
¢ Qué pez estd a menor profundidad?
= Si el pez espada asciende 100 m, ¢a qué profundidad estara?
= Si el bonito desciende 150 m, ja qué profundidad estara?
Calculo mental
Calcula la fracciéon de un numero
1 2 2
S g2 %deZO 5 de 56 £ des0 5 de 12
20 —» 60 —» 15 1 1 3 3
< 4 6de42 9de180 4de40 5de15



Observa cémo son los ejes de coordenadas cartesianas:

= Cada eje es una recta entera.

= Son perpendiculares y se cortan en el 0.
= Dividen la cuadricula en cuatro partes

llamadas cuadrantes.

QO (+3, +1)
@ (-1, +3)

/e + D—
Ahora, fijate en los puntos que q
ha representado Laura y en Jh Jp Jp ot L P P S
las coordenadas de cada uno. 1

@® (-3 -2
O (+2,-9)

Segundo cuadrante  Primer cuadrante

L1

Tercer cuadrante  Cuarto cuadrante

Fijate en que las coordenadas de un punto son positivas
0 negativas segun el cuadrante en el que se encuentra.

@ n Escribe en tu cuaderno las coordenadas de cada punto y, después, contesta.

" E
B d
i A
F +
+1
0
65614821 | 41 +R 43+ +5+
c
H
4 4D
G

Al E(., ..)
B (.. ..) Fo )
Cl.. ..) Gl )
D(..,...) H(..,...)

= ;Qué puntos tienen la primera coordenada
positiva? ¢En qué cuadrantes estan?

= 4,Qué puntos tienen la segunda coordenada
positiva? ¢En qué cuadrantes estan?

= ;De qué signo son las coordenadas de los puntos
del primer cuadrante? Y de los puntos del cuarto?

= ¢De qué signo son las coordenadas de los puntos del segundo cuadrante?

;Y de los puntos del tercero?

= Si un punto tiene sus coordenadas del mismo signo, ¢en qué cuadrante puede estar?

e Observa los ejes de coordenadas de la actividad anterior y escribe tres puntos.
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= Cuya primera coordenada sea igual a la del punto A.

¢En qué cuadrante esta cada uno?

= Cuya segunda coordenada sea igual a la del punto H.
¢ De qué cuadrantes podrias haberlos elegido?



a Escribe las coordenadas de cada punto y contesta.
Fijate en que los puntos que estan sobre los ejes tienen
una coordenada igual a cero.

Cé-
‘ G
E ) F
B 0| A
65 44 8 2 1| +h +2 +8 +4 45 +6
D
H

= 4 Cudl es la primera coordenada de los puntos del eje vertical?
= /Y la segunda de los puntos que estan en el eje horizontal?

n Dibuja en un papel cuadriculado unos ejes y representa.

@ (+3, +4) W (+2, -2 A (-50
@ (+5, —9) M (-1, -5 A O, +6)
@ (-2, +5) W (-3 -2 A (0, -9
O (-4, +2) [ (+4,0 A (0,0

Escribe las coordenadas

de los puntos simétricos del
punto A (+2, —3) respecto
al eje horizontal y al eje
vertical.

Razonamiento

Lee y escribe.

El punto verde y el punto amarillo son simétricos
respecto al eje horizontal. ;Cémo son los puntos

azul y naranja? ¢Y los puntos verde y rojo?
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Sacar conclusiones de un enunciado

Marta queria vender 150 kg de castanas.

Las envas6 en bolsas de 3 kg y cada una la vendio
a 4 €. El viernes vendi6 10 bolsas, el sabado 2 bolsas mas,
y el domingo vendi6 las que le quedaban.

¢Qué frases de las siguientes son correctas?

A. El sdbado vendié 2 bolsas.
B. El viernes obtuvo 40 €.

C. El domingo vendié 8 bolsas.
D. Obtuvo en total 200 €.

v

Fijate en la frase A. El sdbado no vendio

2 bolsas, sino 2 bolsas mas que el viernes.
El viernes vendié 10, por lo que el sdbado
vendi6 12 bolsas. La frase A es falsa.

Averigua qué ocurre con el resto de frases y copia
en tu cuaderno las verdaderas.

Lee el enunciado, piensa y escribe en tu cuaderno las frases correctas.

n En un gimnasio hay 5 grupos de aerobic a Paula llegé la penultima en la carrera.
de 10 personas cada uno. Luis llegd antes que Sara
En cada uno de los 3 grupos de la mahana y después que Teo.
hay 7 mujeres y el resto son hombres. Sara lleg6 antes que Paula,
En cada grupo de la tarde hay 6 mujeres y Paula llegd antes que Antonio.
y 4 hombres.

A. Hay 50 personas en aerobic. A. Teo lleg6 antes que Luis.

B. Hay 2 grupos por la tarde. B. Teo llegé el primero.

C. Hay méas mujeres que hombres. C. Sara llegd antes que Antonio.
D. Hay mas hombres por la tarde. D. Sara fue la cuarta.

E. Hay més personas por la tarde. E. Antonio fue el ultimo.

F. Hay menos mujeres por la tarde. F. Luis lleg6 el segundo.



Buscar datos en textos y graficos

Lara ha hecho un trabajo sobre los océanos.

Ciudades a mayor altitud (en m)
sobre el nivel del mar
PROFUNDIDAD

DE LOS OCEANOS soo0 b 2% 5019 ames o
La profundidad media de los océanos ' ] —
es de aproximadamente 3.900 m. 4.000 + .
La profundidad méaxima se encuentra )
en la fosa de las Marianas (océano 3.000 +
Pacifico), alcanzando los 11.083 m
bajo el nivel del mar. 2.000
1.000 1
AGUA TEMPLADA La Rinconada Wenquan  El Aguilar Colquecheca Ukdungle

EN LOS OCEANOS

En los océanos hay una capa

superficial de agua templada con una

temperatura comprendida entre 12 °C

y 30 °C. Por debajo de esta capa, el

agua tiene temperaturas comprendidas A

entre —2°Cy +5 °C. : —
= 3 -[L'\%
‘4'_'-": "_
¢,Cuantos metros hay desde la profundidad maxima
de los océanos a la ciudad mas alta sobre el nivel del mar?

» Busca los datos en el grafico y en el primer texto y resuelve en tu cuaderno:

Profundidad maxima de los océanos: ... .
) ) . Solucioén: Hay ...
Ciudad mas alta sobre el nivel del mar: ...

Resuelve los problemas buscando los datos que necesitas en los textos o el grafico.

n La ciudad A esté a 3.800 m sobre el nivel del mar menos que Wenquan

y la ciudad B esta a 750 m mas que la ciudad A. ;A cuantos metros sobre el nivel
del mar esté la ciudad B?

a Un dia la temperatura de la capa superficial de un océano era de 18 °C, y la temperatura

D a INVENTA. Escribe un problema en el que haya que buscar datos en los textos

de la capa inferior era de 20 grados menos. ¢ Qué temperatura tenia la capa inferior?

y/0 en el grafico. Después, resuélvelo.
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ACTIVIDADES

VOCABULARIO. Explica qué son los
nimeros enteros y di ejemplos de
situaciones en las que se utilicen.

Escribe un nimero entero que asocies
a cada situacion.

La temperatura minima fue de 2 grados
bajo cero.

La biblioteca esté en el cuarto piso.

El avion volé a 800 m sobre el nivel
del mar.

Han encontrado un nuevo tipo de pez
a 800 m bajo el nivel del mar.

Los buzones de un bloque de pisos
estan en la planta baja.

Calca el esquema y dibuja.

+30m
+20m
+10m

Om
—10m
—20m
—30m

= Un pez rojo a 10 m bajo el nivel del mar
y uno amarillo a 20 m bajo el nivel del mar.

= Un péjaro azul a 30 m sobre el nivel del
mar y un pajaro verde a 10 m sobre
el nivel del mar.

= ,Qué pajaro y qué pez estan a igual
distancia del nivel del mar?
Explica por qué.

Representa en la recta entera y contesta.
@ —4,-2,0, 42, +5

@ -6, +3, -5, -3

@® -7,-6,-8, +6, -9

= ¢ Cual es el mayor nimero representado

con un punto rojo? ¢Y con un punto
azul?

= ¢,Cudl es el menor nimero representado
con un punto verde?

Ordena los nimeros de cada grupo
de la actividad 4 segun se indica.

@ De menor a mayor.
@ De mayor a menor.
@ De mayor a menor.
= ¢ Cual es el mayor de todos los nUmeros?
= ¢Cual es el menor?

Piensa y escribe.

= Los numeros mayores que —3
y menores que +3.

= Los numeros mayores que —10
y menores que —1.

= Los numeros comprendidos entre —5
y +5.

Contesta usando un nimero entero.

= Maria bajé de la tercera planta al primer
sétano. Después, subid 3 plantas.
¢A qué planta llegd?

= Gerardo subié del segundo sétano a la
cuarta planta. Después, baj6 5 plantas.
¢A qué planta llegd?

Martin bajé del cuarto sétano al sexto
soétano. Después, subio tres plantas y
mas tarde subid otras tres.

¢A qué planta llego?

Escribe en tu cuaderno las coordenadas
de los puntos de cada recta y contesta.

+3
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= (,Qué condicion cumplen las
coordenadas de cada punto de
la recta roja?

= ;Y las de cada punto de la recta verde?

= ¢, Qué punto de la cuadricula cumple las
dos condiciones? ¢Hay alguno mas?



Problemas

@ Representa cada instalacién en un plano (@) Resuelve.

en tu cuaderno. = Patricia y Ana estan jugando a las cartas.

Javier esté haciendo un proyecto
urbanistico y estas son las coordenadas
de los vértices de las instalaciones.

+4 -3
puntos puntos

Patricia tiene una carta roja y otra azul,
y Ana tiene una morada y una amarilla.
¢ Cuéantos puntos tiene cada una?

Un producto esté a 5 grados bajo cero.
Para consumirlo debe estar a 3 grados.
¢Cuantos grados ha de subir su
temperatura?

Gimnasio: (+3, +4), (+1, +4), (+3, —1),

Un submarino estaba a 150 m bajo el

(+1, =1). nivel del mar. Primero, descendié 50 m
Parque: (—5, —6), (—1, —6), (0, +3), y, después, ascendié 100 m. ;A qué
(=1, +1), (=5, +1). profundidad esta ahora?

2] (E) Resuelve.

Ricardo trabaja en la seccion de congelados de un supermercado y coloca
los productos segun la temperatura de conservacién que cada uno necesita.

CONGELADOR 1 _ ;% PRODUCTO 1
—20°C [ Entre —22°Cy —18°C
CONGELADOR 2
100G PRODUCTO 2
Entre —15°Cy —5°C
CONGELADOR 3 PRODUCTO 3

-8°C

Entre —22°Cy —10°C

= ;En qué congeladores puede guardar cada producto? ¢Por qué?

= Un producto se debe guardar a una temperatura inferior
a 15 grados bajo cero. ¢Hay congelador para guardarlo? ;Y si se tuviera
que guardar a una temperatura superior a 5 grados bajo cero?

E (A :Cual es el menor nimero natural de dos cifras?
¢ Cudl es el menor nimero entero de dos cifras?
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@ Interpretar datos geograficos

Seguro que has comprobado que la temperatura
en tu ciudad varia a lo largo del afio, y en algunos
casos esa variacion puede ser muy grande.

La siguiente tabla recoge las temperaturas
registradas en julio y en diciembre en algunos
lugares de nuestro planeta.

Lugar Julio Diciembre
San Petersburgo 18 °C —7°C -
Zaragoza 23°C 6°C
El Cairo 28 °C 15°C
Desierto de Gobi 38 °C —43°C

Sin embargo, todos estos valores estan muy lejos de la temperatura maxima

y la minima registradas en nuestro planeta. La mas alta se alcanz6 el 13 de septiembre
de 1922 en el desierto de El Azizia, en Libia, donde el termdmetro llegé a los 57 °C.

En el otro extremo, la temperatura mas baja registrada en la Tierra se alcanzo

el 21 de julio de 1983; este dia el termometro en la base meteorolégica de Vostok,

en la Antértida, alcanzo los 89 °C bajo cero.

€] Dibuja una recta entera en tu cuaderno
y representa en ella las temperaturas
de la tabla de arriba.

@) Expresa las temperaturas mas extremas
registradas en nuestro planeta usando
nuameros enteros.

) Piensay contesta.

¢ Cuéantos grados de diferencia hay entre
la temperatura mas alta y la mas baja
registradas en nuestro planeta?

n TRABAJO COOPERATIVO. Busca y calcula
con tu compaiiero.

Buscad informacién sobre las temperaturas
maxima y minima en el aflo pasado en vuestra
localidad o provincia, representadlas en

una recta numérica y calculad la diferencia

en grados entre una y otra.
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REPASO ACUMULATIVO

n Escribe en tu cuaderno el nimero
anterior y el posterior a cada uno.

= 7.999.999

= 18.789.900
= 23.899.989
= 489.999.999
= 800.999.999

eCaIcuIa.
=4 x((2+3)-12
= (6-3)x5+24
u (7+5):2-6
=18:(56-2)+9

=9 +6Xx2-10
= 7X4+5X%X3
= 12:2+8X6
=4 +2X7-10

a Expresa como potencia y escribe su base
y su exponente.

m2X2X2 =5 X5X5X5X5X5
=4x4 = 10 X 10 X 10 X 10
Problemas

n Escribe en forma de producto y calcula
su valor.

w43 s 52 u 28 = 6° w74

a Escribe y calcula su valor.
= Siete al cuadrado. = Cinco a la cuarta.

= Seis al cubo. = Diez a la quinta.

G Escribe el nimero y como se lee.

= 2 X 10° = 6 X 10" + 4 X 10?

= 5% 10° = 8 X 10* + 3 x 10°

= 7 X 10° = 2X10°+8X10°+7
Calcula.

= V9 =V64 V16 = V36

a Halla entre qué dos nimeros esta
cada raiz cuadrada.

-W l\/ﬁ l\/% l\/@

= Va5

a Esta manana en un quiosco han recibido
12 cajas con 18 revistas cada una.
Por la tarde todavia quedaban sin vender
3 cajas enteras y 2 revistas. Cuantas revistas
vendieron por la mafiana?

@ Para pagar una factura, Leandro entrega
7 billetes de 50 €y 3 billetes de 20 €.
Le han devuelto una moneda de 2 €
y 2 monedas de 20 céntimos.
¢ Cudl era el precio de la factura?

m Pablo tiene 11 afos y su padre tiene
35 més que él. ¢ Cuantos afios tendra su
padre cuando Pablo tenga el doble de edad
que ahora?

@ Miguel envasé 156 boligrafos en bolsas
de 4y las bolsas obtenidas en cajas de 5.
¢ Cuantas bolsas quedaron sin envasar?
¢ Y boligrafos?

@ Pablo tiene una tienda de deportes. Esta
manana ha pedido 25 camisetas a 21 €
cada unay 10 chandales menos, cada uno
el triple de caro que una camiseta.
¢ Cuanto pagara en total por el pedido?

(Z) Cada dia del mes de enero Pablo corrid
15 km, salvo los jueves que tuvo que ir
a un cursillo. ¢ Cuantos kilémetros corrid
Pablo ese mes?
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